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区議会第3回定例会の内容を紹介
議員団ニュース秋号

10 月 9 日に閉会した北区議会第 3 回定例
会の内容を伝える北区議員団ニュース秋号は、
現在配布中です。今定例会では、PCR 検査の
拡充、コミュニティバス新規路線の具体化、選
択的夫婦別姓の意見書採択など、大きな成果
がありました。ぜひご覧下さい。（のの山けん）

北清掃工場の内部（清掃一組の環境影響評価書案より）
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清掃一組が環境影響評価書案を説明北区環境審議会

被害の恐れ拭えず北清掃工場
建替事業



工場棟

【図1】 全覆い仮設テントのイメージ

騒音・振動・粉じんなどの被害をシャットアウトするのが全
覆い仮設テント（図 1）。先行する杉並・光が丘・目黒・江戸
川工場の建替えでは全て設置されています。ところが北区では、
敷地が変形していることなどを理由に「テント設置は難しい」

（清掃一組）などとしています。審議会では、他の委員からも「区
民の強い要望。設置を切に願う」との要望が出されました。

評価書案では、煙突部分と既存建築物の一部をワイヤーソー
で解体するとしています（図 2）。これは切断対象物にダイヤ
モンドワイヤーを巻きつけ、高速走行させて切断する工法で、
大きな影響抑制効果があります。宇都宮委員は「既存建築物全
体をワイヤーソーで解体してはどうか」と問いましたが、清掃
一組は、「使用できない部分もあり全ては難しい」と答えました。

宇都宮委員は評価書案への区長意見について「全覆い
仮設テントの設置を求めるべき」と提案。具体的工法の
明記には至りませんでしたが、他の委員からも「低騒音・
低振動型の重機を使うというだけでは弱いのでは。影響
を抑える手段の明記を」との意見が出されました。

6 対象事業の目的及び内容 
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図6.3-1 煙突解体概念図 

 

   イ  既存建築物等解体 

既存建築物等は油圧圧砕機及びワイヤーソー等を使用して解体する。解体にあたって

は、必要に応じ、防音パネルや防音シートを設置し、騒音や粉じん対策を講じる。 

また、アスベストについては、外壁にはアスベストが含まれていないことは確認済み

であるが、解体前に内装建材等のアスベスト含有が疑わしい部位について調査し、処理

が必要な場合、関係法令に基づき適切に処理する。 

 

   ウ  土工事 

地下部分の解体・掘削に先立ち、止水性に優れたソイルセメント柱列壁（SMW）等によ

る山留めを行う。山留め壁を支える支保工は、切梁等により支持する。 

掘削工事は、バックホウ及びクラムシェル等を用い、山留め壁で囲まれた部分の掘削

を行う。また、掘削工事とあわせて、既存建築物地下部の解体や杭の撤去を行う。 

なお、敷地内に存在する汚染土壌の封込め槽(p.275～p.277 参照)については、改変す

る計画はない。 

 

 (3)  く体・プラント工事 

   ア  基礎・地下く体工事 

杭等の地業工事を行ったうえ、地下部分を鉄筋コンクリート造で構築する。 
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周辺住民への影響
抑える手段明記を
区長意見に審議委員からも要望

2 日の環境審議会で、宇都宮章委員（区民生活委員会副委員
長）は、清掃工場の解体工事において周辺住民への被害を抑え
るための具体的方策について質疑しました。（のの山けん）

【図2】 ワイヤーソーによる工法イメージ
（環境影響評価書案より）

影響を極力抑える工法で
北清掃工場の解体工事をめぐる環境審議会での質疑

影響低減の最適な方法は
全覆い仮設テントの設置

ワイヤーソー工法で
既存建築物全体の解体は？


